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議  事  日  程 

平成２９年８月２９日（火曜日）午後１時２６分 開 会 

 

 １ 開  会 

 ２ 市長あいさつ 

 ３ 議長あいさつ 

 ４ 事  件 

   （１） 平成２９年第３回定例会の運営について 

      ・ 提出予定案件の概要について 

      ・ 請願等の取り扱いについて 

   （２）その他 

 ５ 諮問に対する答申（案）について 

 ６ 閉  会 

                                           

開 会  午後１時２６分 

○川村成二副委員長 

 それでは、時間、定刻前ですけれども、おそろいですので始めたいと思います。 

 委員の皆様にはお忙しい中お集まりいただきまして、まことにありがとうございます。 

 ただいまの出席委員は５名で会議の定足数に達しておりますので会議は成立いたしました。 

 なお、本日は委員長欠席のため、私が委員長の職を務めさせていただきます。 

 それでは、ただいまから議会運営委員会を開きます。 

 本日、市長にご出席いただいておりますので、ご挨拶をいただきたいと思います。 

 市長 坪井 透君。 

○市長（坪井 透君） 

 それでは、大変お暑うございます。また、お忙しい中、市議会運営委員会を開催いただきまして、

ご出席賜りまして、まことにありがとうございます。 

 本日の説明事項に入らせていただく前に、お許しをいただきまして、けさほどの北朝鮮からの弾道

ミサイルの発射に伴いまして、日本に飛来するおそれがあるとしてＪアラート、いわゆる全国瞬時警

報システムから緊急情報が伝達をされました。国民保護という観点から周知されたものと理解してお

ります。詳細につきまして総務部長から報告をさせていただきます。 

 次に、道路行政に関するご報告を申し上げます。 

 長年の懸案事項でございました市道 2583 号線、いわゆる西成井バイパスでございますが、このたび

地権者の合意が得られましたので、第３回定例会に補正予算として用地買収並びに設計費等の費用を

計上させていただきます。この道路につきましてはご承知のとおり、千代田地区から市街地を経まし

て、新生道路から国道３５４号に至る道路でございます。特に成井地区、西成井地区の皆様には通行

する車両も多く、日々ご心配をされていたものと推察をいたしています。早く工事に着手できますよ

う努めてまいります。 

 また、歩崎公園のコイ網いけすの養魚者の方と撤去の合意が得られましたので、補償金等の予算を

計上しております。これによりまして観光ＤＭＯ事業の推進や青少年の健全育成にかかわるスポーツ、

レジャー等の事業を推進していけるものと考えておりますので、議会を初め、関係者の皆様のご支援、
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ご協力をお願い申し上げます。 

 さて、本日の説明事項でございますが、平成 29年第３回定例会にご提案いたしております報告案件

４件、承認案件２件、条例に関する議案が１件、予算に関する議案が６件、決算に関する議案が７件、

契約の締結に関する議案が１件、その他の議案の５件の概要につきましてご説明をさせていただきま

す。 

 詳細につきましては担当部長からご説明申し上げますので、ご理解賜りますようよろしくお願いし

たいと思います。 

○川村成二副委員長 

 ありがとうございました。 

 次に、議長からご挨拶をお願いいたします。 

○議長（中根光男君） 

 開会に当たり一言ご挨拶申し上げます。 

 委員の皆様方におかれましては何かとお忙しい中、大変ご苦労さまでございます。 

 本日は７月 21日に貴委員会に諮問させていただきました平成 29年第３回定例会の運営につきまし

て引き続きご審議賜りますようよろしくお願い申し上げます。 

 以上でございます。 

○川村成二副委員長 

 ありがとうございました。 

 ここで総務部長からの発言の申し出がございます。 

 総務部長 小松塚隆雄君。 

○総務部長（小松塚隆雄君） 

 ご苦労さまでございます。 

 それでは、お許しをいただきましたので、本日の北朝鮮による弾道ミサイル発射事案について、そ

の経緯と対応の状況についてご報告を申し上げたいと思います。 

 ご案内のように、本日午前５時 58 分に北朝鮮からミサイルが発射をされまして、６時２分に緊急速

報メールの発信とＪアラートによります防災無線の放送が行われております。さらに北海道の上空を

通過いたしまして、６時 12 分に海上に落下、６時 14 分にミサイル通過に係る緊急速報メールの発信

とＪアラートによる防災無線の放送が行われております。市におきましてもホームページ、フェイス

ブック、ツイッター、公式アプリを通じて情報提供を行いますとともに、国が取りまとめました弾道

ミサイル落下時の行動等について掲載をさせていただいたところでございます。 

 また、市の対応といたしましては、武力攻撃事態等の際の配備体制といたしまして、担当課室体制

をとりまして、総務課防災安全室と消防本部において職員を配備いたしましたが、これまでのところ

被害等の報告はございません。この後、全員協議会においても報告をさせていただきたいと考えてお

りますので、よろしくお願いいたします。 

○川村成二副委員長 

 次に、書記を指名します。議会事務局齋藤係長を指名いたします。 

 本日の日程はお手元に配付いたしました会議次第のとおりであります。 

 それでは、早速本日の日程事項に入ります。 

 提出予定案件の概要についてを議題といたします。 

 説明を求めます。 
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 初めに、総務部長 小松塚隆雄君。 

○総務部長（小松塚隆雄君） 

 それでは、平成 29年第３回定例会の提出案件についてご説明を申し上げます。 

 議案概要書により要旨を説明させていただきまして、内容については全員協議会において担当部課

長から説明をさせていただきたいと思いますので、よろしくお願い申し上げます。 

 今回提出いたしました案件は、報告４件、承認２件、条例に関する議案１件、予算に関する議案６

件、決算に関する議案７件、その他６件の合わせて 26件となっております。先般、提出予定案件とし

て 24件の案件名を報告させていただきましたが、報告１件、契約案件１件を追加させていただきまし

て、今回は 26件ということとなっております。 

 それでは、議案概要書の目次をごらんいただきたいと思います。 

 １ページ表紙をめくっていただきまして、目次がございます。私のほうからまず報告について説明

をさせていただきます。 

 報告につきましては、４件のうち第９号並びに第 10 号が専決処分事項についての報告となっており

ます。 

 次いで、承認２件のうち承認第４号が権利の放棄に関する専決処分の承認となっております。 

 次のページにまいりまして、条例に関する議案は議案第 39 号１件となっております。 

 ここでページをめくっていただきまして、決算に関する議案は議案第 46号から 52号までの７件と

なってございます。 

 次いで、契約の締結に関する議案が第 53号から 56号までの４件となっております。 

 次のページにまいりまして、その他の議案、これは議案第 57 号並びに 58 号の２件となっておりま

す。 

 私のほうからは以上でございます。 

○川村成二副委員長 

 次に、市長公室長 木村義雄君。 

○市長公室長（木村義雄君） 

 私のほうから予算に関する案件についてご説明をさせていただきます。 

 ただいまの総務部長と同様に、目次のほうで説明をさせていただきます。お開きをいただきたいと

思います。 

 報告案件第７号、第８号でございます。 

 ７号につきましては、かすみがうら市の一般会計継続費の精算報告ということで、平成 28 年度まで

に継続事業と定めた２つの事業について事業が完了したことによる精算の報告であります。 

 報告第８号でございますが、平成 28 年度の各会計の決算等による健全化判断比率及び資金不足比率

について、監査委員の意見を付して議会に報告をするものでございます。 

 続いて、承認の案件でございます。 

 承認第３号の専決処分等の報告であります。補正予算の専決処分をさせていただきました。案件に

ついては、本年６月に霞ヶ浦庁舎付近の落雷の影響により、先ほどのＪアラートでございますが、全

国瞬時警報システム並びに防災無線送受信装置が破損をしたということでございます。現在、その修

繕をいたしてございます。 

 また、土浦日大高校野球部の甲子園出場を果たしたことによる支援金の助成をしたということでご

ざいます。 
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 次に、予算に関する議案６件ほどございます。 

 議案 40 号の平成 29 年度かすみがうら市一般会計補正予算（第３号）から議案第 45 号までの平成

29 年度かすみがうら市水道事業会計補正予算（第１号）、一般会計補正予算ほか特別会計補正予算を

提案するという内容でございます。 

 以上でございます。 

○川村成二副委員長 

 以上で説明が終わりました。 

 ただいまの件につきまして何かございましたら挙手の上、ご発言をお願いいたします。 

 何かございませんか。 

[「なし」と呼ぶ者あり] 

○川村成二副委員長 

 それでは、ないようですので、これで執行部の方には退席をお願いいたします。 

 暫時休憩します。 

休 憩  午後 １時３６分 

                                

再 開  午後 １時３７分 

○川村成二副委員長 

 会議を再開いたします。 

 市長公室長より追加説明をしたいとの申し出がありましたので、発言を許します。 

 市長公室長 木村義雄君。 

○市長公室長（木村義雄君） 

 それでは、毎年お願いをしています決算審査の件でございます。平成 28年度の歳入歳出の決算書並

びに歳入歳出の主要事業、執行結果説明書、また審査に必要とする参考資料といたしまして、事務事

業の評価シートを配付をさせていただきます。この資料等につきましては、会期７日目の９月 11日の

日に議席のほうへ配付をさせていただくということで、現在準備をしているところでありますので、

よろしくお願いを申し上げます。 

 決算審査の説明につきましては、これまで行われてきました決算審査の方法により対応をさせてい

ただきたく、歳入につきましては決算書をもとに説明をさせていただきます。歳出につきましては、

配付をいたします事務事業評価シート、これは政策事業になりますが、その資料等に基づきながら説

明をさせていただくということでお願いを申し上げます。 

 また、経常経費事業につきましては、決算書にて説明をさせていただきますが、事業費の中で 100

万以上の増減があったものの説明ということで、不納欠損処分につきましては、歳入歳出の主要事業

執行経過説明書により説明を行うということでお願いを申し上げるところでございます。例年どおり

の形で説明をさせていただきたくよろしくお願い申し上げます。 

 以上でございます。 

○川村成二副委員長 

 ただいまの件につきまして何かございますか。 

[「なし」と呼ぶ者あり] 

○川村成二副委員長 

 では、ないようですので、これで執行部の方には退席をお願いいたします。 
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 暫時休憩します。 

休 憩  午後 １時３９分 

                                

再 開  午後 １時３９分 

○川村成二副委員長 

 会議を再開いたします。 

 次に、請願等の取り扱いについてを議題といたします。 

 平成 29年第２回定例会以降、本日までに陳情書２件を受け付けてございます。皆様のお手元に配付

しております。目を通していただきたいと思います。 

 本日までに受け付けました陳情書２件につきましては、先例のとおり、その写しを議場に配付する

ことでよろしいでしょうか。 

[「異議なし」と呼ぶ者あり] 

○川村成二副委員長 

 異議がないようですので、それでは、そのようにさせていただきます。 

 次に、諮問に対する答申案についてを議題といたします。 

 答申案のデータをタブレット端末にお送りします。 

 なお、本日付の答申案とあわせまして、前回の本委員会で審議いたしました本会議における質疑に

つきまして、その審議結果を盛り込みました８月８日付の答申案のデータもお送りいたしますので、

改めてお目通しのほどよろしくお願いいたします。 

 暫時休憩します。 

休 憩  午後 １時４１分 

                                

再 開  午後 １時４５分 

○川村成二副委員長 

 会議を再開いたします。 

 それでは、答申案につきましてご意見またはお気づきの点がありましたら、挙手の上ご発言をお願

いいたします。 

[「なし」と呼ぶ者あり] 

○川村成二副委員長 

 ご意見等はございませんか。 

 それでは、質問等がないようですので、ここでお諮りいたします。 

 本案のとおり議長に答申し、本委員会終了後に開催されます全員協議会で報告したいと思いますが、

よろしいでしょうか。 

[「異議なし」と呼ぶ者あり] 

○川村成二副委員長 

 それでは、そのようにさせていただきます。 

 以上で本日の日程は全て終了いたしました。 

 そのほか何かございますか。 

[発言する者なし] 
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○川村成二副委員長 

 ないようですので、ここで議長から発言の申し出がございます。 

 それでは、お願いいたします。 

 議長 中根光男君。 

○議長（中根光男君） 

 ご苦労さまでございます。 

 一般質問における質問方式につきまして、先般、５月 11 日並びに８月３日に開催されました貴委員

会におきましてご意見を賜り、まことにありがとうございました。 

 今般、一問一答方式につきましては、貴委員会のご意見も踏まえ、副議長と検討してまいりました

結果、従来の方式から一問一答方式に移行することにより、質問議員または答弁者におきましてどの

ような課題等が生じるか現時点では想定することが困難なため、試行的に従来の方式との選択制とし

て、次回定例会から実施したいと考えております。 

 また、従来の方式での執行部の答弁に当たりましては、前回の貴委員会におきましてご意見があり

ましたとおり、議員が通告しました質問主題の要旨の順番で答弁を求めることとし、その答弁場所は

全て自席としたいと考えております。 

 なお、一問一答方式の採用を初め、答弁の順番並びに答弁場所を自席とすることにつきましては、

書面をもって本職から市長に対し申し入れしたいと考えております。 

 つきましては、ただいま申し上げましたとおり、一問一答方式の採用に向けました準備を進めてま

いりたいと思いますので、何とぞご理解を賜りますようよろしくお願いいたします。 

 なお、この件につきましては、貴委員会終了後に開催されます全員協議会で議員各位にご報告した

いと考えておりますので、よろしくお願いいたします。 

 以上でございます。 

○川村成二副委員長 

 次に、事務局から連絡事項がございます。 

 それでは、ここで主要データをタブレット端末にお送りいたします。 

 ただいまタブレット端末にお送りいたしました資料につきまして、事務局から説明をさせます。 

 暫時休憩します。 

休 憩  午後 １時４８分 

                                

再 開  午後 １時４９分 

○川村成二副委員長 

 それでは、再開いたします。 

 議会事務局長 前島嘉美君。 

○議会事務局長（前島嘉美君） 

 それでは、議員全体研修についてご説明させていただきます。 

 先般、皆さんのほうには期日、視察先、視察事項、行程表案等をお示ししてございます。再度その

後、集合場所、時間等を決定しましたので、ご報告させていただきます。 

 集合場所、時間は 10月 11 日、午前９時にＪＲ土浦駅改札口前ということでございます。 

 負担金につきましては１万円を予定してございます。 

 宿泊先につきましては、ルートイングランティア秋田というところでございます。 
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 次のページになります。その他でございますけれども、何点か注意事項等がございますが、新幹線

及び特急列車等の乗車券の手配がございますので、乗降されます最寄り駅の確認をさせていただきた

いと思います。 

 また、乗車券等は９月 20 日の開催、全員協議会で配付をさせていただきたいと思います。 

 なお、通知文、研修等の資料につきましては、この後開催されます全員協議会において配付いたし

ます。 

 続きまして、茨城県市議会議長会主催の平成 29年第１回議員研修会につきましてでございます。11

月６日、７日に土浦市のマロウド筑波を会場に開催されます。これまでですと、各常任委員会から参

加者１名を募っていたというところでございます。今定例会中に開かれます各常任委員会で選出をお

願いいたしたいと思います。 

 なお、当日につきまして石岡地方斎場組合の視察研修が重なっているということでございますので、

申し添えたいと思います。 

 説明は以上でございます。 

○川村成二副委員長 

 以上で説明が終わりました。 

 よろしいですか。 

 それでは、以上で本日の議会運営委員会を散会いたします。 

 ご苦労さまでした。 

 

閉 会  午後１時５１分 
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議会運営委員会委員長   小 座 野  定  信 


